

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

“翻新”场景业态 撬动消费升级

——石市加速推进重点商贸项目建设

□石家庄日报记者 焦莉莉

近日,北国益安购物广场、赵县北国商城开业运营,区域“一刻钟生活圈”的消费业态更为丰富;砂之船(石家庄)奥莱开业在即,将为省会再添消费新地标;多个汽车产业园项目建设高效推进,力争9月底亮相,将创新省会汽车消费新场景……

一大批优质商业新载体持续“翻新”消费场景和业态,以磅礴态势推进全市现代商贸流通产业步入“快车道”。

围绕“把恢复和扩大消费摆在优先位置”,今年以来,我市加快谋划策划、推动实施一批重点商贸项目,充分发挥消费的基础性作用,着力提升传统消费能级、加快新型消费发展,推动全市消费扩容升级。

记者从市商务局了解到,今年全市重点商贸项目实行动态管理,目前,全市重点商贸项目由年初的35个已扩充至45个,上半年累计完成投资54.82亿元,占年度计划的54.59%。

新的商贸项目将带来更加新鲜多元的消费体验,未来将成为各大商圈业态升级和撬动消费的“门面担当”。

位于石家庄正定新区的砂之船(石家庄)奥特莱斯项目,是一个高端奥莱大型商业综合体,集合了名品折扣、餐饮娱乐、原创空间等生活艺术业态,将为市民带来“艺术商业超级奥莱”的消费体验。

红砖拼接的建筑外表,斜切的圆碉楼,砂之船(石家庄)奥特莱斯从远处望去非常醒目,建筑风格朴实简约又充满质感。“目前,我们项目施工建设已到收尾阶段,各大商户正在紧锣密鼓地进场装修中,为开业备足马力。”砂之船(石家庄)奥特莱斯项目负责人告诉记者,该项目嵌入了很多当地元素,例如融合燕赵古村落文化的屋顶花园,让消费者在购物之余享受舒适愉悦的田园时光。作为华北首家连锁奥莱,砂之船(石家庄)奥特莱斯将成为正定新区新消费地标,带动区域商业繁荣。

当前,我市各汽车产业园项目工地建设热火朝天,工程施工车辆来往穿梭,施工人员干劲十足,现场一派繁忙景象。为提升城市功能品质,我市将汽车产业园项目列入今年重点商贸项目行列,全力加速推进项目建设。

记者在汽车产业园桥西区销售中心项目建设现场看到,20栋单体建筑已经全部出地面。“我们计划8月底主体完工,开启内外装修工作,力争9月底前第一批4S店

入驻。”项目负责人路江介绍说,该项目总面积约24万平方米,总投资约16亿元,建设内容涵盖4S店集群、汽车共享服务中心、新能源汽车展销中心和产业园配套中心等,全面打造面向未来的数字型、智慧型汽贸园区;与此同时,园区周边还计划配套建设无动力主题公园、汽车主题乐园、生命树主题广场等休闲娱乐区域,构建多业态功能的“汽车+”产业园。

汽车产业园新华区、长安区和裕华区销售中心项目也加大推进力度,配强施工力量,科学安排工序,倒排工期、挂图作战,确保汽车产业园如期竣工。这些项目投入运营后,将充分发挥项目区位及产业链产业优势,有效整合全市汽车交易资源,进一步完善城市功能,助推汽车流通产业发展和汽车产业升级。

为加快推进商贸项目建设,市商务局主动靠前服务,深入一线督促指导,实时掌握项目进展情况,全力做好要素保障,及时协调解决项目推进过程中遇到的各类问题,保障项目建设提速、提质、提效。与此同时,组织各县(市、区)持续挖掘当地的商贸项目,提升区域商贸流通基础设施水平,增强商贸流通业发展后劲,推动全市现代商贸物流做强做优做大。

以实际行动解民忧纾民困暖民心

部分县(市、区)领导干部现场接听12345热线

本报讯(记者 崔虹)8月3日,长安区副区长郝永志、晋州市市长王林、灵寿县县长武利芳、井陉矿区区长郭贺伟分别带领本地相关部门和乡镇(街道)负责人来到12345政务服务便民热线受理中心接听群众来电,解决群众诉求。

长安区某小区居民反映,因路面、天然气、网络等问题未及时解决,导致新房无法正常入住。郝永志向反映人介绍了施工进展情况,并表示将分别督促相关单位进一步加快进度,确保满足居民入住需求。

晋州市一位居民反映,某新建小区至今未接入市政供水和集中供暖管网,且近期部分住户出现漏雨情况,望协调解决。王林答复,尽快安排时间协同住建局、开发商、物业和业主代表一起去现场实地查看,争取今年10月份前后解决供水问题,今年冬天解决集中供暖问题,同时会责成相关部门尽快修缮,解决漏雨问题。

灵寿县一位居民反映,某小区交房时开发商超标准收取维修基金和测绘费,希望协调开发商退还多收费用。武利芳答复,立即安排住建部门调查核实,如情况属实,将举一反三,责成开发商退还所有业主相关费用。

井陉矿区一位居民反映,其2017年购买的房子至今未办理不动产权证,望督促尽快办理。同时,希望协调解决房屋面积差退费和装修款退费。郭贺伟认

真记录,留下反映人电话并表示,待详细了解房屋具体情况后与反映人联系,并安排政府办公室盯办此事,确保给居民一个满意答复。

当天,领导干部现场接听电话45个,话务员转接167个,共212个。主要涉及住房建设、拆迁安置、劳动保障、环境保护、农业农村等方面。

7月份第四批市政府系统领导干部接听热线活动举行以来,各有关部门高度重视,对群众反映的问题立即行动、跟踪盯办,在一周内推动问题高效解决、落地有声。市民王女士反映某公司欠缴社保,市人社局安排工作人员与该公司联系,预计8月份为王女士解决欠缴问题。有居民反映某小区东侧药厂气味污染问题,市生态环境局核查周边涉及异味排放的企业,确定均按专家意见进行了VOCs深度治理,能够持续稳定达标排放,表示将加大巡查力度,严查废气排放企业的污染治理设施维护和运行情况,最大限度减少各类污染物排放。有居民反映某超市中央空调扰民问题,接听热线当天,市国资委协调市生态环境局桥西区分局以及空调蒸发塔风机所属责任单位座谈,确定整改方案,预计8月9日竣工验收。有居民反映某医院楼顶设备扰民问题,市卫健委安排工作人员与反映人共同到现场排查,确定噪音来源为一组排风设备,目前已协调设备产权和管理公司将该设备定期关闭,后期进行降噪处理,反映人对办理结果表示满意。

2023年下半年石家庄市廉洁征兵工作会议召开

守牢廉洁征兵底线 营造良好征兵环境

本报讯(石家庄日报记者 刘青)8月3日,2023年下半年石家庄市廉洁征兵工作会议召开。会议要求,要进一步统一思想,压实责任,以更大的力度、更严的措施、更实的举措,扎实抓好廉洁征兵,努力营造风清气正的征兵环境。石家庄警备区司令员黄继谦分析了当前征兵工作面临的形势,并就抓好下半年廉洁征兵工作进行了安排部署。

黄继谦指出,廉洁征兵涉及广大人民群众切身利益,事关党和政府形象,影响国防和军队建设质量。要切实提高政治站位,进一步增强责任感、紧迫感,以永远在路上的坚韧和执着,推动廉洁征兵形势持续向上向好,为构筑国家安全的钢铁长城输送优质兵员、提供可靠支撑。要坚持抓常治本,抓早抓小抓末端,围绕管好关键人、管到关键处、管住关键事、管在关键时,落实分权、共管、监督、公开、问责措施,健全不能腐的制度机制,推动依法治权、全程管权、廉洁用权。要改进工作作风,紧跟社会发展、紧贴部队需求、落实备战要求,努力在创新转型中实现征需一致、量才征兵,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

会上,全体征兵工作人员现场签订了廉洁征兵承诺书。

(上接03版)狠抓民生保障,做好高校毕业生、农民工等重点群体就业,兜牢兜实基层“三保”底线,稳妥有序防范化解房地产、金融等领域风险,统筹抓好安全生产、信访维稳、防汛救灾、食品药品安全等工作,坚决遏制重特大安全事故发生。要主动担当作为,强化责任落实,市级领导要率先垂范、亲力亲为,市直部门要履职尽责、密切配合,各县(市、区)要扛起属地责任,做到言必信、行必果,确保交出一份合格成绩单。要牢固树立正确政绩观,做到实事求是、绝不造假、应统尽统,确保统计全面准确、数据真实客观。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组

织路线,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供坚强组织保证。要着力锻造过硬干部队伍,严格落实新时代好干部标准,注重在急难险重一线培养、考察和识别干部,推动能者上、优者奖、庸者下、劣者汰;选优配强各级领导班子,加强干部日常管理监督,充分激发广大党员干部干事创业积极性。要全面实施人才强市战略,深化人才管理制度改革,把石家庄建设成为人才集聚之地、辈出之地、向往之地。要增强各级党组织政治功能和组织功能,推动基层党建工作全面进步、全面过硬。

会议听取了石家庄市2023年上半年法治政府建设情

况汇报,强调要进一步树牢法治思维,善于运用法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险,提升依法行政水平。要进一步推进良法善治,紧紧围绕产业发展、城市更新、大气污染防治等工作实际,研究制定一批“小切口、真管用”的地方性法规,让各项工作有法可依;深化“放管服”改革,加快打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境;加大食品药品、生态环境、安全生产、交通运输等重点领域执法力度,坚决维护人民群众合法权益。要进一步深化示范创建,着力构建职责明确、依法行政的政府治理体系,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供坚强法治保障。

会议还研究了其他事项。